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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. καλύπτονται ασφαλιστικά και αποζημιώνονται μόνο οι
άμεσες  ζημιές,  που  αποδεδειγμένα  προκαλούνται  από  τους  καλυπτόμενους  ασφαλιστικά
κινδύνους στη φυτική παραγωγή της καλλιεργητικής περιόδου που συνέβηκε το ζημιογόνο αίτιο.
Δεν καλύπτονται ασφαλιστικά και δεν αποζημιώνονται οι ζημιές της φυτικής παραγωγής,
όταν δεν έχει υποβληθεί από τον ασφαλισμένο Ενιαία Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής  για τα
ζημιωθέντα αγροτεμάχια και δεν έχει καταβληθεί η προβλεπόμενη ασφαλιστική εισφορά.

Στην  ασφάλιση  του  ΕΛ.Γ.Α.  υπάγονται  οι  ακόλουθοι  φυσικοί  κίνδυνοι,  που  μπορεί  να
προκαλέσουν άμεσες ζημιές στη φυτική παραγωγή, όπως αυτοί περιγράφονται στο άρθρο 3 του
Κανονισμού Ασφάλισης της Φυτικής Παραγωγής (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011): ο παγετός το χαλάζι η
ανεμοθύελλα  η  πλημμύρα  ο  καύσωνας  και  η  ηλιακή  ακτινοβολία  το  χιόνι  οι  υπερβολικές  ή
άκαιρες βροχοπτώσεις οι κίνδυνοι από τη θάλασσα και  από άγρια ζώα  ζημιές από αρκούδα
ζημιές  από  αγριογούρουνα,  στις  περιοχές  όπου  προστατεύονται  από  τη  συνθήκη  RAMSAR
άγρια κουνέλια, στη φυτική παραγωγή της νήσου Λήμνου.

Κατόπιν τούτων και όπως προκύπτει  από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αθηνών
στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η νήσος Λήμνος σε περιπτώσεις ζημιών από αγριοκούνελα
στην φυτική παραγωγή των καλλιεργειών οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. προβαίνουν στα οριζόμενα
του Κανονισμού δηλαδή επισημάνσεις, αναγγελίες, εκτιμήσεις και καταβολή των αποζημιώσεων.

Μάλιστα  για  το  2021  και  για  τις  ζημιές  που  προξενήθηκαν  στην  φυτική  παραγωγή
καλλιεργειών  της  προαναφερόμενης  νήσου  ο  ΕΛ.Γ.Α.  κατέβαλε  αποζημιώσεις  ύψους
650.000  ευρώ  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς,  ενώ  οι  εισφορές  των
παραγωγών για την ασφάλιση των καλλιεργειών τους από τα αγριοκούνελα φθάνουν στις
44.185. ευρώ
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 

https://www.elga.gr/files/asfalistikh_kalupsh/kanonismos%20asfalisis%20fitikis%202011.pdf#page=1


2.Επισημαίνεται  τέλος τα θέματα που αναφέρονται  στην ερώτηση για προτάσεις μείωσης του
πληθυσμού των αγριοκούνελων  δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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